

**Οκτώβριος
2016**

Verband der Thessalien-Vereine Europas "VAS.
TSITSANIS" e.V.

Ταχυδρομική διεύθυνση
GikasDiamantis
WARMBRUNNERSTR. 14
90473 Nürnberg
GERMANY

Τηλέφωνα επικοινωνίας
Γκίκας Διαμαντής
Βόμπρας Άγγελος

**E-Mail
Internet**



0049 911 89 38 256
0049 179 465 5914

info@tsitsanis.de
www.tsitsanis.de

12^ο Φεστιβάλ Θεσσαλών Ευρώπης στο Μπήλεφελντ Χορός, χορεύω, χορεύουμε Ένα μεγάλο μπράβο στα χορευτικά μας.

Η Ομοσπονδία Θεσσαλικών Συλλόγων Ευρώπης «Βασίλης Τσιτσάνης» και ο Θεσσαλικός Σύλλογος Μπήλεφελντ διοργάνωσαν με μεγάλη επιτυχία, στις 22 Οκτωβρίου 2016, το **12^ο Φεστιβάλ Θεσσαλών Ευρώπης** και γιόρτασαν μαζί τα **30 χρόνια παρουσίας του Θεσσαλικού Συλλόγου Μπήλεφελντ** στα πολιτιστικά δρώμενα της πόλης.

Το πρόγραμμα του **12^{ου} Φεστιβάλ Θεσσαλών Ευρώπης** εμπλουτίστηκε με την ειδική τελετή **τιμητικής διάκρισης και βράβευσης των Θεσσαλών κληρικών** που υπηρετούν την Ορθόδοξη Εκκλησία στην Ευρώπη, καθώς επίσης και με την **εκλογή του νέου ΔΣ της Θεσσαλικής Νεολαίας Ευρώπης**

Στο κάλεσμα της Ομοσπονδίας ανταποκρίθηκαν, εθνικοτοπικοί και πολιτιστικοί σύλλογοι από διάφορες πόλεις, προκειμένου να παρουσιάσουν μουσικοχορευτικά και θεατρικά δρώμενα άμεσα συνυφασμένα με τη Θεσσαλική παράδοση.

Ο Πρόεδρος της Ομοσπονδίας Θεσσαλικών Συλλόγων Ευρώπης **κ. Διαμαντής Γκίκας** κήρυξε την επίσημη έναρξη του **12^{ου} Φεστιβάλ** στο Μπήλεφελντ, καλωσρίζοντας εγκάρδια όλους τους παρευρισκομένους θεσσαλικούς συλλόγους από την Ελλάδα και την Γερμανία. Στη συνέχεια τόνισε ιδιαίτερα τη σημασία της Εκκλησίας στη Διασπορά και τη συμβολή των Ενοριών στη διατήρηση της ελληνικής παράδοσης. Τέλος συγχάρηκε θερμά τον Θεσσαλικό Σύλλογο Μπήλεφελντ για την αξιόλογη προσφορά του στη διάδοση και συνέχιση της παράδοσης, του πολιτισμού και της ιστορίας της Θεσσαλίας στα τριάντα χρόνια δράσης του και ευχήθηκε χρόνια πολλά στο Σύλλογο και στα μέλη του!

Στο Φεστιβάλ παρευρέθηκαν ο εκπρόσωπος της Μητρόπολης Γερμανίας **π. Δημήτριος Τσόμπρας**, ο **π. Μαλαμούσης Απόστολος** από την Ενορία του Μονάχου, ο **π. Τσουρλής Σωτήριος** από την Ενορία της Νυρεμβέργης, ο **π. Μανώλης Ιωάννης** από την Ενορία του Ντούισμπουργκ, ο Γενικός Πρόξενος του Γενικού Προξενείου Ντύσσελντορφ **κ. Γρηγόρης Δελαβέκουρας**, ο Πρόεδρος της Παγκόσμιας Συνομοσπονδίας Θεσσαλικών Συλλόγων **κ. Γεώργιος Βόμπρας**, ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Μπήλεφελντ **κ. Ιωάννης Αναστασόπουλος** και ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Γκύτερσλο **κ. Νίκος Παναγιωτόπουλος**.

Ο Πρόεδρος της Παγκόσμιας Συνομοσπονδίας Θεσσαλών **κ. Γεώργιος Βόμπρας** χαιρέτησε την εκδήλωση και ευχαρίστησε όλα τα μέλη όλων των χορευτικών, ιδιαίτερα δε της ιδιαίτερης πατρίδας του της Βατσουινιάς για τη συμμετοχή τους στο Φεστιβάλ.

Αναλυτικότερα οι επί μέρους εκδηλώσεις **12^{ου} Φεστιβάλ Θεσσαλών Ευρώπης** έχουν ως εξής:

Μουσικοχορευτικά των Θεσσαλικών Συλλόγων και της Ελλάδος

Μετά τους χαιρετισμούς τη σκυτάλη έλαβαν τα χορευτικά των Συλλόγων που συμμετείχαν στην εκδήλωση, την οποία παρουσίασε το μέλος του Συλλόγου Μπήλεφελντ **κ. Βίκυ Πλαβού**.

Το 12^ο Φεστιβάλ είχε ιδιαιτερότητες και επιφύλαξε ευχάριστες εκπλήξεις στους παρευρισκομένους. Ο Σύλλογος του Ντύσσελντορφ συμμετείχε με πολυπληθή ομάδα και τρία χορευτικά ενήλικων, νέων και παιδιών που είχε στις τάξεις του τον νεώτερο ηλικιακά χορευτή (νήπιο) στο Φεστιβάλ με αξιοθαύμαστες χορευτικές επιδόσεις. Ο μικρός αυτός θεσσαλός κυριολεκτικά ξεσήκωσε τον κόσμο. Στη συνέχεια χόρεψε το πρωτοεμφανιζόμενο σε Φεστιβάλ και συμμετοχή χορευτικό του Συλλόγου Τρικαλινών Νυρεμβέργης, τα χορευτικά του Γκύτερσλο και το χορευτικό νέων του Ντύσσελντορφ.

Για πρώτη φορά παρέστη σε φεστιβάλ της Ομοσπονδίας χορευτικό από την Ελλάδα και συγκεκριμένα το χορευτικό του **πολιτιστικού Συλλόγου Βατσουνιά Καρδίτσας** που εντυπωσίασε ιδιαίτερα με το πρόγραμμα που παρουσίασε.

Το πρόγραμμα των χορευτικών έκλεισε η παρουσίαση του χορευτικού του οικοδεσπότη συλλόγου του Μπήλεφελντ όπου και εδώ είχαμε μια έκπληξη αφού μέλη του χορευτικού ήταν με στολές ενδεδυμένοι και τα μέλη του Δ.Σ. με πρωτομάστορα τον άξιο πρόεδρο του Συλλόγου του Μπήλεφελντ **κ. Μπατζιόλα**.

Οι πρόεδροι και οι εκπρόσωποι των Θεσσαλικών Συλλόγων **κ. Σοφία Μιχαλέ** (Ντύσσελντορφ), **κ. Άγγελος Βόμπρας** (Γκύτερσλο), **κ. Αθανάσιος Φλόκας** (Τρικαλινός Σύλλογος Νυρεμβέργης), **κ. Ιωάννης Μπατζιόλας** (Μπήλεφελντ) και **κ. Θεόδωρος Παπαντώνης** (Πολιτιστικό Σύλλογο Βατσουνιάς) που συμμετείχαν και ενίσχυσαν το φετινό Φεστιβάλ, χαιρέτισαν το κοινό και έδωσαν ραντεβού για το επόμενο Φεστιβάλ που προγραμματίζεται να διοργανωθεί σε μια άλλη πόλη της Ευρώπης.

Ο πρόεδρος της ομοσπονδίας Θεσσαλών **κ. Διαμαντής Γκίκας** επέδωσε αναμνηστικές πλακέτες και μετάλλια συμμετοχής σε όλα τα μέλη των χορευτικών και αφού τους επαίνεσε τους ευχαρίστησε θερμά για τη συμμετοχή τους.

Κατά τη βράβευση του χορευτικού της Βατσουνιάς τους πρότεινε στο Παγκόσμιο Αντάμωμα Θεσσαλών να σχηματίσουν ένα μεικτό σχήμα μαζί με τα χορευτικά των Συλλόγων του εξωτερικού δημιουργώντας ένα πραγματικό αντάμωμα της πολιτιστικής μας παράδοσης.

Στη συνέχεια το λόγο πήρε ο Πρόξενος του Γενικού Προξενείου Ντύσσελντορφ **κ. Γρηγόρης Δελαβέκουρας**, που αφού εξείρε τη συμμετοχή των χορευτικών και την ποιότητα του προγράμματος έκανε έκκληση στους παρευρισκόμενους στη κρίσιμη αυτή περίοδο για την Ελλάδα να παραμείνουμε ενωμένοι. Συμβολικά δε για να καταδείξει τη σημασία της ενότητας κάλεσε τους παριστάμενους να εγερθούν και να τραγουδήσουν τον εθνικό μας ύμνο μέσα σε ένα κλίμα συγκίνησης και αγάπης για την πατρίδα.

Τιμητική διάκριση στους Θεσσαλούς ιερείς

Η συγκίνηση ήταν διάχυτη σε όλους όσους βρέθηκαν στο Φεστιβάλ, όταν έφτασε η στιγμή της βράβευσης των Θεσσαλών Ιερέων που τιμήθηκαν από την Ομοσπονδία για την διατήρηση και καλλιέργεια του ορθόδοξου εκκλησιαστικού φρονήματος της ομογένειας. Είναι θεσμός ότι, κάθε Φεστιβάλ αφιερώνεται σε ένα θέμα και το 12ο Φεστιβάλ αφιερώθηκε στους Θεσσαλούς Ιερείς που υπηρετούν σε ενορίες της Ευρώπης! Η Ομοσπονδία τίμησε προβάλλοντας το έργο και τη συμβολή της Εκκλησίας στη διατήρηση ηθών και εθίμων και την εν γένει διατήρηση της

ελληνικής συνειδήσης μας, μέσω της συμμετοχής στη ζωή της ενορίας. Βραβεύτηκαν οι εξής Ιερείς από τη Θεσσαλία:

1. π. Αμβράζης Απόστολος από Καρδίτσα - Ενορία Χέρτεν (Herten) ΓΕΡΜΑΝΙΑ
2. π. Γαλλής Αντώνιος από Ελλασόνα - Ενορία Λίμπεγκ (Luebeck) ΓΕΡΜΑΝΙΑ
3. π. Μακρής Γεώργιος από Καλαμπάκα - Ενορία Μύλακερ (Muehlacker) ΓΕΡΜΑΝΙΑ
4. π. Μανώλης Ιωάννης από Καλαμπάκα - Ενορία Ντούισμπουργκ (Duisburg) ΓΕΡΜΑΝΙΑ
5. π. Μαλαμούσης Απόστολος από Βόλο - Ενορία Μονάχου (Muenchen) ΓΕΡΜΑΝΙΑ
6. π. Νούλας Χρήστος από Καλαμπάκα - Ενορία Άουκσμπαρκ (Augsburg) ΓΕΡΜΑΝΙΑ
7. π. Παπανικολάου Θεόδωρος από Καλαμπάκα - Ενορία Μπορντώ (Bordeaux) ΓΑΛΛΙΑ
8. π. Τσόμπρας Δημήτριος από Βόλο - Ενορία Μπήλεφελντ (Bielefeld) ΓΕΡΜΑΝΙΑ
9. π. Τσουρλής Σωτήριος από Καλαμπάκα - Ενορία Νυρεμβέργης (Nuernberg) ΓΕΡΜΑΝΙΑ
10. π. Ζερδαλής Ηρωδίων από Βερδικούσια - Ενορία Κρέφελντ (Krefeld) ΓΕΡΜΑΝΙΑ

Στην εκδήλωση παρευρέθηκαν οι **π. Μαλαμούσης Απόστολος**, **π. Τσουρλής Σωτήριος**, **π. Μανώλης Ιωάννης** και **π. Τσόμπρας Δημήτριος**, οι οποίοι συγκινημένοι δέχτηκαν τις τιμητικές διακρίσεις, που τους πρόσφεραν οι Θεσσαλοί συμπατριώτες τους εκφράζοντας και αυτοί με τη σειρά τους την ευγνωμοσύνη τους.

Οι λοιποί Θεσσαλοί ιερείς δεν μπόρεσαν να παρευρεθούν, είτε λόγω ασθένειας, είτε λόγω ανειλημμένων υποχρεώσεων στις ενορίες τους (γάμοι, βαπτίσεις κ.λ.π.), που δεν μπορούσαν να τις αναβάλλουν.

Οι ιερείς που δέχθηκαν τα βραβεία από τον πρόεδρο το γραμματέα της Ομοσπονδίας, και την εκπρόσωπο του συλλόγου του Μπήλεφελντ ευχαρίστησαν σεμνά την Ομοσπονδία για την τιμή και αναγνώριση που κάνει στη Ιεροσύνη. Στον ιερέα οικοδεσπότη π. Τσόμπρα Δημήτριο επέδωσε το βραβείο ο Πρόξενος του Γενικού Προξενείου Ντύσσελντορφ κ. Γρηγόρης Δελαβέκουρας.

Ο **π. Απόστολος Μαλαμούσης** ευχαρίστησε την **Ομοσπονδία μας** για την τιμητική και άκρως συμβολική και με πολλαπλά μηνύματα τελετή αυτή, τον Σεβ. Μητροπολίτη Γερμανίας κ. **Αυγουστίνο** για τις εμπνευσμένες δομές και συμβουλές του, πάνω στις οποίες στηρίζεται η εκκλησιαστική προσφορά των Θεσσαλών ιερέων, καθώς επίσης και **όλους τους Θεσσαλούς**, που υπηρετούν εθελοντικά και αφιλόκερδα το έργο της Ιεράς Μητροπόλεως Γερμανίας, ως μέλη των εκκλησιαστικών Επιτροπών και της Ορθοδόξου Διακονίας.

Ο **π. Δημήτριος Τσόμπρας** τόνισε πόσο σημαντική είναι η σημειολογία τέτοιων εκδηλώσεων, το μήνυμα που μεταφέρουν αλλά και το γεγονός ότι είναι μια αναγνώριση του έργου της εκκλησίας μας. Ο π. Δημήτριος Τσόμπρας βρέθηκε από την πρώτη στιγμή της ζωής και δράσης του Θεσσαλικού Συλλόγου Μπήλεφελντ στο πλευρό του, αφού επευλόγησε την ιδρυτική του συνέλευση, (μπροστά από τριάντα χρόνια) και έκτοτε παραμένει πολύτιμος συμπαραστάτης και σύμβουλος στο έργο του.

Ο **π. Σωτήριος Τσουρλής** αναφέρθηκε στην ιερωσύνη γενικώτερα και στο γεγονός ότι η οικογένειά του προσφέρει ιερείς στην κοινωνία, αφού ο πατέρας του είναι κληρικός στην Ελλάδα και ο αδελφός του είναι επίσης κληρικός στην Αμερική.

Ο **π. Ιωάννης Μανώλης** σκιαγράφησε την ιερατική του σταδιοδρομία, εκφράζοντας, με ιδιαίτερη συγκίνηση, την ευγνωμοσύνη του προς τον π. Απόστολο Μαλαμούση για την ουσιαστική του παρέμβαση στην απόφαση του να γίνει κληρικός.

30 χρόνια Θεσσαλικός Σύλλογος Μπήλεφελντ

Ο Πρόεδρος του Συλλόγου Μπήλεφελντ **κ. Ιωάννης Μπατζιόλας** μίλησε για τα τριάντα χρόνια του Συλλόγου Μπήλεφελντ, εξυμνώντας τους προηγούμενους προέδρους και εξιστορώντας το αξιόλογο έργο του Συλλόγου. Δεν έλειψε και η πατροπαράδοτη κοπή της τούρτας γενεθλίων και όλοι μαζί τραγούδησαν και ευχήθηκαν στον Σύλλογο χρόνια πολλά!

Αρχαιρεσίες του νέου ΔΣ της Θεσσαλικής Νεολαίας Ευρώπης

Στο Φεστιβάλ έλαβαν χώρα και οι αρχαιρεσίες της Θεσσαλικής νεολαίας Ευρώπης που είχαν ως αποτέλεσμα να εκλεγεί ως νέα πρόεδρος της Νεολαίας η άξια **κ. Σοφία Κουκουράβα** από το Γκύτερσλο η οποία είναι ήδη γνωστή για την προσφορά της και διακεκριμένη για τη συμμετοχή και την επιμέλεια της ως υπεύθυνη του χορευτικού τμήματος του Γκύτερσλο. Το νέο προεδρείο τους αποτελείται από τα εξής μέλη: **Σοφία Κουκουράβα, Ρουσιαμάνη Αθανασία, Ρουσιαμάνης Δημήτριος, Χατζής Μαργαρίτης, Φλόκας Στυλιανός και Φλόκα Φανή.**

Τα παιδιά δώσανε ραντεβού στο επόμενο Παγκόσμιο Θεσσαλικό Συνέδριο που θα πραγματοποιηθεί στα Τρίκαλα το καλοκαίρι του 2017, όπου σχεδίασαν μια χορευτική παρουσίαση με μία ενιαία χορευτική ομάδα από παιδιά όλων των Συλλόγων και σε συνεργασία με τον πολιτιστικό Σύλλογο Βατσουινιάς. Τους ευχόμαστε καλή επιτυχία στο έργο της και δευσευόμενα να της παρέχουμε στήριξη και συμπαράσταση εκ μέρους της Ομοσπονδίας.

Χορός και τραγούδι μέχρι πρωίας

Μετά την περαίωση του επί μέρους προγράμματος ακολούθησε τρικούβερτο θεσσαλικό ολονύκτιο γλέντι με την ορχήστρα της **Κωνσταντίνας Τούνη**. Το χορό άνοιξε ο πρόεδρος **κ. Διαμαντής Γκίκας** συνοδευόμενος από τους ιερείς, από τον Γενικό Πρόξενο και τους λοιπούς επισήμους, καθώς επίσης και από όλους τους παρόντες Θεσσαλούς και τους συμπατριώτες μας από όλη την Ελλάδα.

Η Ομοσπονδία δήλωσε ότι, σκοπεύει, να θέσει και να πετύχει υψηλούς στόχους, να γιορτάσει και άλλα πολλά Φεστιβάλ σε πολλές διαφορετικές πόλεις και να ενώσει ακόμα πιο πολύ τους Θεσσαλούς της Ευρώπης! Το Δ.Σ. της Ομοσπονδίας ευχαρίστησε όλους τους συντελεστές καθώς και τον χορηγό της εκδήλωσης **NEFROLIFE Meteora.**

Για το Δ.Σ. της Ομοσπονδίας Θεσσαλικών Συλλόγων Ευρώπης

Πρόεδρος
Γκίκας Διαμαντής

Α' Γραμματέας
Βόμπρας Άγγελος